

總編輯

主的母性愛



主的愛像母親那樣溫柔，寬容，關顧，在馬太福音廿三章卅七節那節聖經中，表現得最直接。那兒主對耶路撒冷哀歎說：

「我多次願意聚集你的兒女，好像母雞把小雞聚集在翅膀底下，只是你們不願意。」

主曾用好牧人比喻自己；但這兒，祂用的是母雞。母雞和小雞的關係，跟牧人和羊群的關係大不相同。母雞和小雞是同樣的生命，牧人和羊群卻是人類和牲畜之別。這裡看出主是如何卑微自己，降到跟我們同等的地位來愛惜我們。

以我們俗人的眼光來看，真很難想像到一個三十來歲的男人，會有母性的愛。尤其是一個對三千五千人講道的大佈道家，敢於斥責罪惡，公開怒罵偽君子的正義人士，卻會對一個受辱的淫婦說：我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。

最感動我的，是雅各井旁的那一幕。

這位已飢渴疲倦的主，還去關心一個撒瑪利亞婦人。祂當時要衝破的，是種族的歧視，性別的隔閡；還有對自身的尊嚴和體諒，先得撇下。假如是一群婦女來到，就值得跟她們談談。僅這麼一個女人，算了吧！慣於向廣大群

眾宣講的，真不屑於個人談道。時機也不對呀！自己正困乏地等門徒去買食物來，要談道也得吃飽喝足，休息片刻才說。

碰見這個女人，也不是什麼好東西。生活糜爛不用說，竟敢在主面前撒謊：「我沒有丈夫」。我這個俗人又在替主開口了：「你撒謊。你不知道我是神的兒子，無所不知的嗎？你這個惡名昭彰的女人，我只要稍微打聽一下，也查得出你已經離婚過五次，現在又跟人同居。趕快悔改吧！承認你的罪才能得救啊！」

可是，出乎人意料的，主竟然說：「你說的不錯，你的話是真的。」這兩句話，表明主對她的尊重，也表明主自己的降卑。降到女人的標準，觀點，來衡量她自己婚姻的狀況。我相信是這樣的溫柔寬容的愛，打動了女人的心，使她承認「有一個人將我素來所行的一切事都給我說出來了。」

母親們！兒女長大了，反而使我們心痛。他們的行為，不能完全順我們的心意。有的甚至離棄神，不承認主的救恩，使我們擔憂。多了解他們的觀點吧！試著站在他們的地位上，寬容，忍耐。學習主那樣母性的愛，牽引他們回到神前。

